



中央媒体看安徽

山河为舟民为桨 百万雄师过大江

据《经济日报》2月22日整版报道 在安徽省合肥市，有一座以水与舰队为主题的特殊纪念馆。馆内巨大的雕塑作品再现了百万雄师过大江的历史场景，全面展示了闻名中外的渡江战役，这座特殊的纪念馆就是渡江战役纪念馆。2月20日，春节假期刚过，这里就迎来了不少游客。

谈及渡江战役纪念馆设计上的巧思，馆长程红向记者介绍：“纪念馆主体建筑体现的是水与战舰的主题，巨大的馆身犹如两艘雄伟战舰并排行驶在浩瀚的水面，向前直指南方的长江。馆身以49度角向前倾斜，象征1949年渡江战役胜利。”

在渡江战役纪念馆内，讲解员柏晓雨带领记者一同回顾了那段峥嵘岁月。渡江战役前，国民党大部主力已被歼灭，中国人民解放军已解放东北全境、华北大部、西北一部和长江中下游以北广大地区，各解放区已连成一片。此时，中国人民解放军解放全中国的意愿无比强烈，并且已经具备了战胜国民党的力量。

国民党反动派虽然知道大势已去，但为了赢得时间、重整军力，等待东山再起，蒋介石一方面宣布隐退，由副总统李宗仁任代总统，并出面提出与中国共产党进行和平谈判；另一方面，仍以国民党总裁身份总揽军政大权，积极扩军备战。京沪警备总司令部扩大为京沪杭警备总司令部，汤恩伯被任命为总司令，统一指挥南京、上海两市及江苏、浙江、安徽3省和江西省东部的军事，会同华中“剿匪”总司令部白崇禧集

团组织长江防御。

国民党试图以一部兵力，控制若干江心洲及江北据点作为警戒阵地，以主力18个军54个师沿南岸布防。妄图凭借长江天险，依托既设的工事，在海军、空军的支援之下，大量杀伤解放军于半渡江之时或是在滩头的阵地。如果长江江防被突破，则分别撤往上海及浙赣铁路沿线，组织新的防御。正是在这样的背景之下，人民解放军联合群众、协同作战，在安徽芜湖、安庆等沿江地带，跨过长江天堑，发起最后的总攻。八百里皖江，也成为人民解放军一鼓作气迅速瓦解蒋家王朝反动统治的见证。

在渡江战役纪念馆，除了饱含激情的讲解声，记者还听到不时传来“滴答”的声音。柏晓雨说，这是为了纪念电影《永不消逝的电波》主人公李侠的人物原型李白烈士。作为一名共产党员，李白用生命诠释了信仰的力量。从抗战开始就从事中共中央通讯工作的李白，于1949年5月在上海被杀害。被捕前，他发出的最后一封电报就是国民党军江防部署计划，为渡江战役的胜利作出了突出贡献。

“今天的合肥也是这样，在渡江战役精神的引领之下，城市发展实现了新的突破。”程红说，2020年合肥新冠肺炎疫情防控取得了重大成果，抗洪抢险夺取了全面胜利，脱贫攻坚工作也取得重大胜利。合肥的城市建设在伟大渡江精神引领下日新月异，乡村振兴迈出坚实步伐，民生福祉也得到了全面提升。

合肥蜀山区全面吹响“十四五”开局冲锋号 打造“环科大”科创走廊 大铺头片区启动征迁

星报讯(孙雨静 记者 沈娟娟)日前，记者从合肥蜀山区获悉，蜀山区全面启动“在长三角一体化高质量发展中当表率当示范”解放思想大学习大讨论大落实活动，奋力开启全面建设国内一流现代化中心城区新征程，各部门、镇街开发区也纷纷晒出各自的“一号课题”，全面吹响“十四五”开局冲锋号。

大铺头片区启动征迁

根据《蜀山区推进长三角地区更高质量一体化发展十大行动方案》，蜀山区将深入融入长三角一体化发展，围绕运河新城、蜀山经济开发区、天鹅湖文化商务区、高铁新城、乡村振兴示范区、科创走廊“六大片区”，培育“六大产业”、开展“十项行动”。比如，推动天鹅湖商务区提质扩容发展；运河新城建设迈入快车道；蜀山经济开发区“加速‘腾笼换鸟’，集约土地资源”……

大铺头片区为合肥市的城西咽喉，也是蜀山区“六大片区”之一。在完成高铁新城征迁后，作为井岗镇的“头号工程”，大铺头片区征迁改造今年将启动，根据工作计划，二季度完成前期工作、三季度启动搬迁、年底前大头落地。

据介绍，该片区面积约510亩，拆迁总面积约32.25万平方米，其中，集体土地上3个村民组15.6万平方米，荷花中路、西路两侧门面房5.65万平方米，国有企事业单位、住宅小区11万平方米。征迁完成后，该区域将打造大铺头科创商圈。

打造“环科大”科创走廊

蜀山区科教资源丰富，创新氛围浓厚，如何把科技创新这个“关键变量”转化为推动全区经济高质量发展的“重要增量”，蜀山区科技局相关负责人介绍，将以科技创新赋能蜀山高质量发展。

记者获悉，蜀山区今年将全力打造环科大、科学岛-蜀山经济开发区“科创走廊”。

在东部，围绕打造“科大硅谷”，细致摸底科大周边资源，整合利用存量场所，培育创新创业社区，结合城市

更新，建设高标准高能级的科创载体，构建以中科大为龙头，安大、安医大、安中医、安农大等高校链接发展的“环科大”科创走廊。

在北部，围绕中科院合肥物质科学研究所和大科学装置集中区，打造科学岛-蜀山经济开发区科创走廊，成为科技成果转化“沿途下蛋”的新基地。同时，以合肥综合性国家科学中心的前沿科技布局需求为导向，聚焦环境科技、大健康、新能源汽车、智能网联汽车等产业领域，支持龙头企业联合高校院所，在重点区域共同设立一批创业园区和小试、中试基地，开展订单式研发与转化合作，不断提高科技成果就地转化率、就地应用率。

新建800座垃圾分类定时定点投放站

“蜀山区总共计划建设949座垃圾分类定时定点投放站，去年已建成149座，今年将新建800座垃圾分类站点。”蜀山区城管局局长莫之庆告诉记者，到今年底，蜀山区所有小区都将实现“撤桶换站”，垃圾进行封闭式循环运输处理，无污染、无异味。

据悉，按照每300-500户建设一座垃圾分类定时定点投放站的要求，蜀山区计划新建垃圾分类站点800座，每个站点配备1-2名督导员，监督并引导居民分类投放垃圾。

“根据小区居民人数、习惯等，因地制宜地设置早、中、晚三个时间段，引导居民养成分类投放垃圾的习惯。”莫之庆说。

面对停车难的问题，蜀山区今年计划继续在商业中心、办公大楼、政府机关停车场开展错时共享停车，把党政机关、商业楼宇夜晚空闲的停车资源向市民免费或低收费开放，同时，积极探索小区内停车位向周边上班族开放的模式。

2021年，即刻出发。行动的号角已经吹响，前进的脚步更加坚定。蜀山区将聚焦“一号课题”，真抓实干，为推动蜀山在长三角一体化高质量发展当表率当示范发挥应有的贡献。

2020年合肥市 开立商品房预售资金账户806个 进款总额1338亿元

星报讯(记者 唐朝)记者从合肥市住房保障和房产管理局了解到，按照“开盘前必查”要求，该市对商品房销售现场进行检查，督促企业落实信息公示制度，保障购房群众知情权。严肃查处违规销售、哄抬房价等违规行为，将新开盘销售和投诉较多、问题较为突出的开发项目列为重点巡查对象，督促企业遵章守法、诚信经营。2020年，合肥市房产部门累计对全市各商品房项目进行巡查549家(次)。

与此同时，合肥市商品房预售资金已实现全程全额监管。目前，合肥市通过对预售资金监管系统进行升级，实现预售项目楼盘开户、资金缴存等环节全程网办，逐步实现一般监管资金拨付由“一次跑”向“不见面”办理转变。2020年，合肥市共开立监管账户806个，进款总额1338亿元，核准拨付监管资金1172亿元，拨付农民工工资19.2亿元。

合肥蜀山经开区 三条新建道路2月底开工

星报讯(林单文 季云冈 记者 沈娟娟)记者从合肥蜀山经开区获悉，为完善区域住宅小区配套路网，三条新建规划支路将于2月底开工，预计6月底建成。该项目由合肥蜀山高科园区发展有限公司负责建设，包含规划支路一、规划支路二、规划支路三三条道路。

规划支路一和规划支路二南起宝月路、向北止于邓店路；规划支路三南起白莲岩路、向北止于规划建设的激水路。规划支路一长度约266米，宽24米；规划支路二长度约266米，宽24米；规划支路三长度约236米，宽20米。

三条道路全部为沥青混凝土路面，概算造价约2600万元，设计速度均为30km/h，建设内容包括道路、排水、交通、照明、景观绿化和其他附属工程，预计6月底完工通车。

道路建成后，将有效改善中海世家、丽丰璞羽山等小区以及蜀山体育公园周围的出行条件。

合肥一女孩小区内坠亡

星报讯(本报记者)2月22日，合肥市瑶海区天水路与万罗山路交口附近的一小区内，一名女孩的尸体在绿化带附近被发现。当天下午，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者在事发小区看到，现场已被封锁，事发绿化带周围数十平方米均被封锁带围住。

“听说才十几岁呢！”一位小区居民声音略显低沉，“听说是物业工作人员发现的尸体，现场还拉了封锁线，之后没多久，警察就过来了。”小区物业前台人员表示，小女孩确系小区内坠亡，具体情况，无可奉告。

记者了解到，目前，辖区警方已介入调查，具体坠亡原因有待进一步调查。